
Szakmai beszámoló 

Petőfi nyomában – Szalkszentmártontól Segesvárig  

Célország: Románia- Erdély  

Kezdő időpont: 2023.június 20. /kedd/  

Hazaérkezés: 2023.június 23. /péntek/  

Diákok száma: 34  

Ebből SNI: 6 fő  

Kísérők száma: 6 fő  

Ebből kísérő pedagógusok száma: 3 fő  

Napok száma: 4 nap/ 3 éjszaka  

Az utazások során megtett km (autóbusz esetén menetlevéllel igazoltan):  

Előkészítő foglalkozás időpontja és helyszíne: 2023.06.15, Szalkszentmárton—Petőfi Múzeum  

Előkészítő foglalkozás rövid leírása:  

Megismerkedtünk Petőfi Sándor, Tamási Áron és Fülöp Áron életével és munkásságával 1-

1 rövid interaktív előadás keretében, melyet a 7.osztály tanulói készítettek 

csoportmunkában PPT formájában.  

Virtuális kirándulás keretében megismertük a Szalkszentmártontól Segesvárig tartó útvonal 

természeti környezetét.  

A szalkszentmártoni 7-es gyerekek e-mail formájában ismerkedő levelezésbe kezdtek a 

felsőboldogfalvi szintén 7.osztályos tanulókkal.  

Merített papír készítése.  

A szalki 7.osztályosok által választott Petőfi-versek saját kezű leírása a merített papírra, 

után ezekből egy összefűzött gyűjteményt készítettünk.  

Iskolánk magyar óráin közös vers (Befordultam a konyhára, Talpra magyar, Kis lak áll a 

Duna mentében) tanulása  

Iskolánk ének és osztályfőnöki óráin a Székely Himnusz megtanulása, gyakorlása.  

Értékelő óra időpontja és helyszíne: 2023.06.27. Szalkszentmártoni Petőfi Sándor Ált. Isk. 

7.osztályos tanterme  

Értékelő óra rövid leírása:  

A foglalkozáson a kiránduláson részt vevő tanulók és a kísérők által készített fotókból 

bemutatót és élménybeszámolót tartottunk az érdeklődő iskolatársak, a megjelent szülők és 

iskolánk pedagógusai számára.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zárásként közös éneklés volt, meghallgattuk az „Ördög útja” című moldvai zenét, 

összehasonlítottuk a mezőségi népzenével. Beszélgettünk a népi hangszerekről.  

 

A projekt legfontosabb eredményei, tapasztalatai:  

A támogatás felhasználásának részletezése, a tanulmányi kirándulás rövid bemutatása:  

1.nap: Szalkszentmárton—Nagyvárad—Kőrösfő—Kolozsvár—Székelyszentlélek  

Kora reggeli indulást követően és egy nagyon gyors, gördülékeny ártándi határátkelést 

követően Nagyvárad volt az első úticélunk, ahol a Szent László Székesegyház botanikus 

kertjének megtekintése közben csatlakozott hozzánk az idegenvezetőnk, Vas Judit Éva, akinek 

célirányos vezetésével megtekintettük a székesegyház gyönyörű és monumentális belső tereit,  



 

illetve a mellette lévő múzeumot, benne a Szent László hermával.  

 

Nagyváradot elhagyva Kőrösfő volt a napunk második úticélja, ahol behatóan 

megismerkedtünk Kalotaszeg népviseletével. Innen utunk tovább Kolozsvárra vezetett, ahol 

egy hosszabb városnézés keretében megtekintettük Kolozsvár főterén álló Mátyás lovasszobrot,  

 



 

 

itt megkoszorúztunk 

Hunyadi Mátyás 

lovasszobrát is,  

 

 

 

illetve láttuk Mátyás szülőházát, aztán megnéztük a Kolozsvári Magyar konzulátus épületét. 

Kisebb várakozási idő után körbesétáltuk a főtér nagytemplomát is. Ezek után a buszunk célja 

már a Székelyszentléleken lévő szálláshelyeink felé indult tovább, ahol a székelyekre jellemző 

szivélyes fogadtatásban volt részünk és egy igen késői, de annál finomabb, kétfogásos vacsora 

közös elfogyasztása várt ránk.  

 

2.nap: Székelyszentlélek—Farkaslaka—Korond—Parajd—Gyilkos-tó—Békás-szoros—

Csíksomlyó—Székelyszentlélek:  

A kirándulásunk második napjának bőséges, svédasztalos reggelije és finom meleg teája után

 

Farkaslaka várt minket elsőként, ahol Tamási Áron szülőházánál megemlékezve 

meghallgattunk egy részletet a Szabadság madara című novellájából, majd megkoszorúztuk 

síremlékét, 



s egy másik csoporttal és a két idegenvezető segítségével elénekeltük a Székely Himnuszt.  

Korondra mentünk tovább, ahol megismerkedtünk „sóvágó” Csaba bácsival, aki bemutatta 

nekünk a parajdi sóvágás mesterségének csínját-bínját, a bemutató közben megízleltük a sós 

levegőt is. A buszra visszaszállva megismerkedtünk a parajdi só kémiai összetételével, élettani 

hatásaival, felhasználási lehetőségeivel, illetve az idegenvezetőnk segítségével egy történelmi 

kitekintést tettünk a középkorba, amikor még a sót, mint fizetőeszközt alkalmazták; majd a 

sóbányához érve ott kb. 1,5 órát töltöttünk el, s ezidő alatt gyönyörködtünk annak hatalmas 

termeiben, játszottunk- tornáztunk és magunkba szívtuk az egészséges parajdi sós levegőt.  

 

  

 

  



 

 

Innen tovább utaztunk a Gyilkos-tóhoz, 

itt megismerkedtünk a tó történetével és a 

vele kapcsolatos legendával,  

 

 

 

 

majd kirándultunk 

egyet a Békás-

szorosban is.  

 

 

 

 

     

 

Mai napunk utolsó megállóhelye Csíksomlyó volt, mely a magyarság körében a legismertebb 

zarándokhely. Itt megtekintettük a kegytemplomot, benne a csodatévő Mária-szoborral, mely a 

világ legnagyobb kegyszobra.  



 

Vendéglátóink esti vacsoraként húslevessel, rántott hússal, miccsel, petrezselymes burgonyával 

és káposztasalátával vártak minket.  

3.nap: Székelyszentlélek—Felsőboldogfalva—Székelyudvarhely—Székelyszentlélek  

A mai szintén bőséges reggel után ismét nyakunkba vettük Erdélyt és első utunk Hargita megye 

második legnépesebb városa, Székelyudvarhely felé indulva, annak részeként a legnagyobb 

székely, Orbán Balázs síremlékéhez mentünk, ahol megnéztük az oda vezető székelykapu-sort, 

séta közben idegenvezetőnktől meghallgathattuk az ő élettörténetét, majd megkoszorúztuk a 

fent említett síremléket.  

 



Ezután átsétáltunk a szintén 

Székelyudvarhelyhez tartozó 

Mini Erdély- Transylvania 

elnevezésű kültéri 

kiállítóhelyre, ahol megnéztük 

Erdély várainak kicsinyített 

makettjeit és elolvashattuk 

magyar-angol és román nyelven 

az adott vár történetét is.  

Következő úticélunk Szalkszentmárton testvértelepülésének, Felsőboldogfalvának általános 

iskolájába, a Felsőboldogfalvi Fülöp Áron Általános Iskolába vezetett, ahol a minket fogadó 

7.osztályos osztályfőnök, Kapusi Hajnalka és tanítványai kaláccsal és üdítővel vendégeltek 

meg minket, majd egy PPT segítségével bemutatta nekünk iskolája történetét, körbevezetett 

minket ott, aztán közös programokkal ismerkedő beszélgetés, kézműveskedés, focimeccs és 

közös éneklés.  A kézművesfoglalkozáson textilfilctollak segítségével díszítettük, aláírtuk a vitt 

vászontáskákat, így tettük szebbé gyermekeink napját. 

 



 

 

Ezután szálláshelyünk, Székelyszentlélek felé 

indultunk tovább, ahol a gyerekek kérésének eleget 

téve még a kora esti órákban egy kis túrázásra 

szántuk el magunkat és megnéztük vendéglátó 

településünket a Jézus szíve kilátóból.  

 

 

Ennek a tartalmas napnak a végét egy kellemes 

vacsorával (csorbaleves, tejfölös pörkölt tésztával 

és puliszka) és közös játékkal zártuk.  

 

 

 

 

 

4.nap: Székelyszentlélek—Marosváráshely—Segesvár—Szalkszentmárton  

 

Kirándulásunk utolsó közös svédasztalos 

reggelijének elfogyasztása utáni első 

meglátogatandó céltelepülése Marosvásárhely volt, 

ahol megnéztük a Kultúrpalotát, mely 800 fős 

hangversenyteremnek, egy múzeumnak, egy 

könyvtárnak és a méltán híres tükörteremnek ad 

helyet.  

Sajnos a betervezett további látnivalókat (Teleki-

téka, Toldalaghy-palota) csak a buszról tudtuk megtekinteni az idő rövidsége (hiánya) miatt.  

Utolsó úticélunk Segesvár volt, ahol egy hosszabb séta alatt megtekintettük az óvárost, a 

XVI.századi óratornyot, a vámpírrá elhíresült Vlad Tepes vajda szülőházát, aki Hunyadi Mátyás 

foglya volt akkoriban, illetve a segesvári csata helyén felállított Petőfi-emlékművet, ahol „Nagy 

versmondás” keretében megszóltattunk 3 db, Szalkszentmártonban íródott Petőfi-verset!  

Segesvári sétánk befejeztével hazafelé, Szalkszentmárton felé vettük az irányt, ahová egy aradi 

határátkelést követően este fél 10-kor, viharos időben érkeztünk meg.  



 

 

 

 

Külhoni csoporttal tervezett közös tevékenységek bemutatása:  

A Felsőboldogfalvi Fülöp Áron Ált. Isk, a Szalkszentmártoni Petőfi Sándor Ált. Isk. és a 

Szabadszállási Petőfi Sándor Ált. Isk. tanulói vegyes csoportokat alkotva TOTÓ-t töltöttek 

ki iskoláik névadóival kapcsolatosan.  



A 3 fent megnevezett iskola fiú tanulóiból foci csapatok alakultak és a felsőboldogfalvi 

iskola focipályáján egy barátságos meccset játszottak, amit sajnos 7:6-ra elvesztettünk. 

 

A 3 fent megnevezett iskola focira nem vágyó diákjai pedig egy közös kézműves 

foglalkozással töltötték idejüket.  

 

A megismerkedés, a kellemes hangulatú focimeccs és kézműves foglalkozás zárásaként 

pedig az előzetesen megtanult, megzenésített versek és a Székely Himnusz közös eléneklése 

történt.  

Magyarság Háza rendhagyó tanóráin való részvétel bemutatása:  

 A „Törpének lenni egy óriásoknak szánt világban” című filmet a Szalkszentmártoni 

Petőfi Sándor Általános Iskola 24 fő 7.osztályos és a Szabadszállási Petőfi Sándor Általános 

Iskola 10 fő 7. osztályos tanulója, a 3fő kísérő pedagógusa és a kirándulás 3 fő kísérője közösen, 

2023. május 31-én nézte meg.  

 A különböző családi háttérrel rendelkező gyermekek különbözőképpen értékelték és 

vélekedtek a filmről, a film témájáról a megtekintés után. Így pedagóguskollégáimmal közös 

további egy tanórát (45 percet) szántunk arra, hogy beszélgessünk velük a filmben látottakról, 

illetve feltehessék kérdéseiket azzal kapcsolatban. Természetesen a kérdéseiket a 

lehetőségeinkhez képest meg is válaszoltuk.  



 Véleményünk szerint a filmben látott lány jól bemutatta, hogy apróként és másként 

(mozgáskorlátozottként) ebben az óriási világban is lehet teljes és minőségi életet élni, ha 

megteszünk mindent az iskoláért, ahová járni szeretnénk; a vágyott munkánkért, a barátainkért. 

Nagyon jó volt látni azt az összefogást és empátiát, hogy a barátok, hogyan támogatták, 

segítették ezt a lányt az egyes, élet adta nehézségek leküzdésében. Erős hangsúlyt kapott a 

filmben a családok szerepe, összetartása, egymás segítése és támogatása egy cél érdekében; a 

nemzeti összetartozás- tudat is erősen megfigyelhető volt. Furcsa volt a gyerekeknek, hogy a 

lány magyarul beszélt és mégis egy érdekes, de ennek ellenére kellemes tájszólás volt hallható 

a beszédében.  

 

 

Kárpát-medencei Bakancslistán és/vagy Rákóczi nyomában – Kárpát-medence útikönyvben 

szereplő helyszínre való látogatás bemutatása:  

 

Nagyvárad: a Szent László Székesegyház botanikus kertjének megtekintése közben 

csatlakozott hozzánk az idegenvezetőnk, Vas Judit Éva, akinek célirányos vezetésével 

megtekintettük a székesegyház gyönyörű és monumentális belső tereit, illetve a mellette lévő 

múzeumot, benne a Szent László hermával.  

 

Kolozsvár: egy hosszabb városnézés keretében megtekintettük Kolozsvár főterén álló Mátyás 

lovasszobrot, itt megkoszorúztunk Hunyadi Mátyás lovasszobrát is, illetve láttuk Mátyás 

szülőházát, aztán megnéztük a Kolozsvári Magyar konzulátus épületét. Kisebb várakozási idő 

után körbesétáltuk a főtér nagytemplomát is. 



 

Csíksomlyó: a magyarság körében a legismertebb zarándokhely. Itt megtekintettük a 

kegytemplomot, benne a csodatévő Mária-szoborral, mely a világ legnagyobb kegyszobra.  

 

Marosvásárhely: megnéztük a Kultúrpalotát, mely 800 fős hangversenyteremnek, egy 

múzeumnak, egy könyvtárnak és a méltán híres tükörteremnek ad helyet. Sajnos a betervezett 

további látnivalókat (Teleki-téka, Toldalaghy-palota) csak a buszról tudtuk megtekinteni az idő 

rövidsége (hiánya) miatt.  

 

Székelyudvarhely: Hargita megye második legnépesebb városa felé indulva, annak részeként 

a legnagyobb székely, Orbán Balázs síremlékéhez mentünk, ahol megnéztük az oda vezető 

székelykapu-sort, séta közben idegenvezetőnktől meghallgathattuk az ő élettörténetét, majd 

megkoszorúztuk a fent említett síremléket. Ezután átsétáltunk a szintén Székelyudvarhelyhez 

tartozó Mini Erdély- Transylvania elnevezésű kültéri kiállítóhelyre, ahol megnéztük Erdély 

várainak kicsinyített makettjeit és elolvashattuk magyar-angol és román nyelven az adott vár 

történetét is.  

 

Témanap bemutatása a nemzeti összetartozás témájában, illetve a Nemzeti Összetartozás 

Napján:  

A Nemzeti Összetartozás Napjára összeállított és 2023. június 4-én 20 órakor Szalkszentmárton 

Templom-dombján megtartott ünnepi műsorában szerepeltek a Szalkszentmártoni Petőfi 

Sándor Általános Iskola 7.osztályos tanulói, akik verssel, énekkel és néptánc bemutatóval, 

illetve annak technikai megsegítésében hangosítóként vettek részt a műsorban.  

Közös ének→ Szarka Tamás: Kézfogás és a Székely Himnusz  

Vers→ Babits Mihály: Erdély  

A néptánc bemutatóban a Szederinda Néptánc Egyesület és a Szalkszentmártoni 

Hagyományörző Néptánc Egyesület általános iskolás tagjai vettek részt.  



 

 

Utazási Iroda bevonása esetén az iroda megnevezése: Hon-Tours  

Szálláshely megnevezése, címe: Becsali Panzió; Székelyszentlélek (Bisericani), Fő út 136. 

Nyilvánosság tájékoztatása: 

https://petofi-szszmarton.edu.hu/  

https://www.facebook.com/szalkiskola  

A tervezett programhoz képest változás történt:   

A 4. napra tervezett Kőrösfő település 

meglátogatása átkerült az 1. napra.  

Indoklása: az idegenvezető, a kísérő 

pedagógusok és a buszsofőrök közös 

megbeszélése miatt történt a változtatás, 

hiszen Kőrösfő útba esett a Nagyváradról 

Kolozsvárra vezető úton, kilométerben semmilyen plusz távot nem jelentett. A 3. napra 

tervezett Segesvár település meglátogatása átkerült a 4. napra.  Indoklása: a 3. napi program 

zsúfoltsága és a további nagy távolságok miatt került át a 4. napra.  

 

https://petofi-szszmarton.edu.hu/
https://www.facebook.com/szalkiskola

